

文化路立交桥梁体现场直接组装 比传统施工减少20天工期 加固改造工程预计8月底完工

本报讯 记者胡月梅报道 日前,沈阳市城管执法局桥梁加固提升改造工程按下“加速键”,今年加固改造的7座桥梁都处在重要交通路段。前期,沈阳市城管执法局会同专家团队,反复研究论证,竭力优化施工组织方案、交通调流方案,极尽降噪、降尘相关措施,最大限度减少对市民出行带来的不利影响。

目前,文化路立交桥正在进行桥板拆除,整个工程计划8月底完工。

本次改造计划分两期实施,第一期翻建3层东西向上匝道,第二期翻建东西向下匝道。一方面,科学压缩工期。文化路立交桥4条匝道梁体更换采用钢板梁装配式施工工艺,梁体提前在工厂制作完成,施工现场直接组装,比传统现浇梁施工减少20天工期。各工序工种并联排布,24小时倒班作业,人员和设备投入是以往的3倍以上。另一方面,极尽压缩占道。按照“少占一米是一米,少挡一天是一天”的原则,力推围挡“瘦身”,让路于民。将占道范围大的梁体吊装作业均排在夜间10时以后进行,早6时前腾出场地。日间仅占用一层东西各1条车道,保证桥下车辆通行。



5月30日,沈阳市文化路立交桥正在进行桥板拆除工程。

本报记者 曲直 摄

第三方面,高标准文明施工。极尽降尘降噪措施,静音降尘设备应上尽上。例如,用静音发电机,梁板切割采用金钢石绳锯,夜间10时以后不进行混凝土凿除作业等。同时,围挡设置实施标准化“五件套”。在醒目位置设置公示牌,张贴温馨提示标语,公布围挡拆除时间,设立群众监督平台等。第四方面,严控施工质量。

施工现场安全质量全程监督,严把材料进场关、工序转换关、竣工验收关,全力打造市政精品工程。第五方面,加强指挥调度。参建的市城管执法局、建设局、交警部门,从局领导至工作人员全部是现场办公,在一线推动。

遇到问题立即解决,全力为施工创造有利条件,争创“沈阳速度”。

我省最大规模钢结构立体停车楼建成并试运行

本报讯 记者赫巍利报道 日前,记者从市城乡建设局了解到,辽宁省最大规模钢结构立体停车楼——世纪大厦站P+R立体停车场建成并投入运行。

世纪大厦站P+R(停车换乘)停车场位于沈阳市浑南区世纪路,二十一世纪大厦东侧,毗邻地铁2号线世纪大厦站,总建筑面积达3.69万平,建设6层复合式立体停车楼一栋,地面一层保留原有有轨电车停车场功能,地上2至6层为自走式小汽车停车场,共计泊位996个,主体结构融合绿色建筑设计理念,结合有轨电车行车需求,采用单柱单柱大跨度钢结构装配式模式建造,设计用钢量约4471吨,是东北首个利用有轨电车停车场上盖空间建设的一体换乘枢纽项目,也是辽宁省规模最大的钢结

构立体停车楼建筑项目。

世纪大厦站P+R立体停车场周边分布有明天广场、世纪大厦、同方大厦等客流吸引点,高峰时段停车泊位缺口接近1000个。停车场投入使用后可解决小汽车停车泊位996个,并在2楼和3楼设置充电专用车位150个,其中黄色区域为慢充112个,红色区域为快充38个,为日益增多的新能源车主提供便捷的驻车充电服务。同时,设有车位检测视频监控、车位状态显示指示灯、场内剩余车位显示屏及场外入口剩余车位显示屏,可以引导车主快速找到停车位。

沈阳市城乡建设局交通建设处工作人员李宏斌介绍:“世纪大厦站P+R复合式立体停车场项目是全国首个利用有轨电车

停车场上盖空间建设的一体化换乘枢纽项目,随着项目建成投入使用,将形成一个集地铁、有轨电车、公交车、社会车辆、非机动车等多种交通方式于一体的综合换乘枢纽,不仅能增加停车泊位供给,大幅缓解周边停车难问题,还能发挥P+R换乘效能,实现驻车换乘多种交通方式出行功能,给市民提供更加便捷、舒适、高效的出行体验。目前,沈阳首批建设的6处复合式立体停车场,已有3处建成投入试运行,其余的3处计划在6月底前陆续建成并投入使用,建成后,可提供340个公交泊位,满足30余条公交线路停车需求,新增4559个小汽车泊位,将有效缓解周边停车供需矛盾问题,改善提升区域内动静态整体交通环境。”

辽宁朝阳龙舟邀请赛6月10日开赛

全国11个地区47支队伍将云集龙城朝阳



朝阳去年举办的全省龙舟赛冲上了网络热搜。
朝阳文旅广电局供图

本报讯 记者吕洋报道 5月31日,辽宁朝阳市政府召开新闻发布会,公布2024辽宁朝阳全国龙舟邀请赛暨第十五届龙舟比赛将于2024年6月10日-13日举行。

此次龙舟赛以“奋楫龙舟之城、开启寻龙之旅”为主题,届时将有来自全国47支团体队伍的1600余人云集朝阳。同时,本次活动将以龙舟大赛为载体,围绕“赛在朝阳、游在朝阳、吃在朝阳、玩在朝阳、购在朝阳、乐在朝阳”几大板块,开启寻龙之旅。

据介绍,朝阳已经连续举办了14届龙舟比赛,去年举办的全省龙舟赛冲上了网络热搜。今年,朝阳龙舟比赛提级为全国性龙舟赛事活动。

2024辽宁朝阳全国龙舟邀请赛的竞赛项目为22人龙舟100米、200米和500米直

道竞速赛。届时将有来自北京、湖北、云南、香港、澳门、广州、哈尔滨、长春、沈阳、大连、朝阳11个省市和特别行政区的龙舟顶尖高手同场竞技、激烈比拼。除专业龙舟运动队伍外,为满足朝阳龙舟爱好者们的迫切需求,比赛不仅设置城市公开组、同时

还设置本地县(市)区组、机关事业组、企业组及大众陆地龙舟赛等趣味赛事活动。目前陆地龙舟赛报名队伍已经突破30支,现在报名工作还在持续过程中。龙舟赛开幕仪式当天,将有精彩的舞龙舞狮、热场演出和水上项目表演活动。6月13日晚,在朝阳市万人广场水域,将结合灯光秀、音乐演奏打造一场“夜游龙游凌河”娱乐盛宴,为观众带来难忘的夜间龙舟体验。

6月8日—6月14日,朝阳市文旅部门将向游客发布特色精品旅游线路,推荐朝阳市博物馆、德辅博物馆、喀左龙源3家免费景区;推介凤凰山、鸟化石国家地质公园、北塔博物馆、喀左龙凤山、浴龙谷温泉旅游度假区等景区景点,对域外游客实行5折优惠。

东北首个残疾儿童康复机构联盟在沈阳成立

本报讯 记者朱柏玲报道 5月30日,沈阳市残疾儿童康复机构联盟成立大会在沈阳市残疾人服务中心举行,这是东北首个区域性残疾儿童康复机构联盟。

联盟由沈阳市残疾人联合会发起,辽宁医药职业学院、辽宁省特殊教育师范高等专科学校、沈阳医学院及辽宁省妇幼保健院等60余家康复、教育机构和驻沈高校院加盟组成,着力提升全市残疾儿童康复救助服务质量,助力“健康沈阳”建设。

沈阳市残联党组成员、副理事长李巍介绍,全市残疾儿童康复事业发展已经进入到新的阶段,市残联结合行业发展需要和社会需求,发起成立一个能够推动行业发展、促进信息交流、实现共享多赢的专业化联盟,力争在残疾儿童康复救助领域实现新的突破。

于洪区流动书屋大篷车打通全民阅读“最后一米”

本报讯 记者朱柏玲报道 日前,沈阳市于洪区“于君共读”流动书屋大篷车开到沙岭村,停靠在农家书屋门前,以流动服务的形式为农民群众打造“家门口”的阅读盛宴。

此次“于君共读”流动书屋大篷车,深入了解农民群众基本阅读需求,精心挑选文学、科技、经济等优秀图书500余册,走进基层,将“阅读触角”延伸到基层“末梢”,成为农家书屋阅读空间的有益补充。

大篷车同时融合流动书屋和文明实践服务功能,在开展阅读推广和“流动借阅”服务的同时,为农民群众提供义诊、法律咨询等志愿服务。

拍视频为博流量
自导自演“绑架案”
报假警被行政拘留

本报讯 记者吕洋报道 “女学员”被绑架,“绑匪”勒索2万元赎金,否则撕票?“女格斗教练”报警时一脸慌张,原来竟是满嘴谎话报假警,还伪造了与“绑匪”的微信聊天记录,目的是为了拍摄视频发网上博取流量。目前该女子已经被铁岭警方依法处以行政拘留5日。

5月17日23时许,一名女子神色慌张地跑到铁岭市公安局铜钟分局报案。报警人自称在附近格斗馆担任教练,她有一名女学员被人绑架,“绑匪”主动添加她的微信,索要赎金人民币两万元。

经查,报警人所称被绑架人员和“绑匪”均为虚构,相关聊天记录和通话记录也是事先编造。据其供述,谎报警情是为了拍摄视频,以便在互联网上发布,博取他人关注,吸引流量。

报警人对自己虚构事实,扰乱公共秩序(谎报警情)的违法行为供认不讳,警方依法对其行政拘留5日。